

国家梨产业技术体系现代果业示范带建设交流会在建宁召开

本报讯 5月31日,由国家梨产业技术体系机械化研究室主办的“梨新品种、新技术、新模式、新装备”现场观摩暨现代果业示范带建设交流会在建宁县召开。国家梨产业技术体系机械化研究室主任何雄奎等梨产业技术体系专家学者和全国各地企业家、种植户代表参加。

会上,何雄奎教授和国家梨产业技术体系首席吕晓兰研究员在会上作专题报告。国家梨产业技术体系南方梨区域8位综合试验站站长在交流会上发言,大家深入剖析了建宁县果业发展的现状,探讨了建宁县现代果业发展的方向,为产业发展提供了宝贵的意见。

“这么多专家来到果园实地指导,现场还有很多机械作展示,这是个很好的学习机会。目前,机械化程度不高是我们的一个短板,只有提高机械化程度,才能对我们今后的现代果业发展起到大的作用。”听完交流,建宁县绿源果业有限公司总经理傅兴安深有感触。

会议期间,与会人员先后前往建宁县宏杰家庭农场、建宁县福胜果业有限公司等地实地参观指导,现场观摩梨新品种、新技术、新模式、新装备。

(陈震 李德庆)

以诚为本 匠心制茶

——记第六届三明市道德模范林忠平

●薛辰怡 许琰 张玲璇

在沙县区夏茂镇上碓村,郁郁葱葱的茶山上坐落着沙县宏苑茶业有限公司,这也是第六届三明市道德模范林忠平倾注心血之地。自年轻时踏入茶行业至今,45载光阴里,林忠平坚守“以诚为本 匠心制茶”的理念,以一颗赤诚之心在茶叶世界铸就传奇。

随着初夏阳光洒满大地,宏苑茶山的春茶采摘已毕。茶山上,工人们三五成群,在茶垄间穿梭,娴熟地除草修剪。厂房内,林忠平身着休闲装,悉心指导工人们进行梗叶挑选。

“这种细梗和老叶都要挑出,千万不能马虎。”林忠平耐心地工人们阐述挑选要求,流露出对茶叶的深厚情感与严谨态度。正是这种精益求精,让宏苑茶业的产品质量稳居行业前列。

1979年,林忠平作为首批员工加入沙县夏茂茶厂。2004年,他创立沙县宏苑茶业有限公司,业务涵盖茶叶种植、生产和加工。如今,宏苑茶业在夏茂镇拥有2000多亩生态茶园,推出十余款特色茶,年产量达10万斤,产值超千万元。

对林忠平而言,制茶不仅是手艺,更是责任与担当。他坚持诚信经营,精心制作每一片茶叶。

林忠平主理生态茶,深知绿色食品认证之难。为保证茶叶质量,采茶季他常住厂内,采用生物防控管理,坚决避免化学农药和化肥,严格监控土壤、水质和空气。虽成本上升、产量下降,但他为保质量毫不妥协。

“制茶工艺对好茶至关重要,

茶叶质量占40%,工艺占60%。”他注重传统与现代技术结合,亲自参与加工。采茶季时,他带领工人们一起制茶,“晾、晒、摇”做青工艺至少重复3—4遍,力求制作出顶级的“似花似果似蜜”茶叶。每一环节都力求完美。

因此,林忠平公司主打的红边茶荣获绿色食品认证,“沙县红边茶”地理标志证明商标使用,并入选全国名特优新农产品名录。

一生与茶为伴的他,对诚信有极致追求,体现在生产、加工和销售各环节。

宏苑茶叶在沙县畅销,尤其是“引领风骚”系列,产自红边母树,工艺和采收时间讲究,是店内最高品质茶叶。因市场评价高,常春节前便售罄。断货时,顾客常空手而归。“有人说我傻,既然畅销就应降低标准多生产。”林忠平笑着说,“但我认为不应如此,产量有限,不能欺骗顾客,以次充好我做不到。”

“红边茶已获消费者认可,我们更需严于律己,保证品质和口碑,让红边茶走得更远。”林忠平看着茂盛的茶树感慨道。

深入学习“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

全省农村青年致富“种子工程”制茶师研习班在泰宁举办

本报讯 5月28日至6月1日,由中国农业科学院茶叶研究所、省关工委、市关工委和泰宁县关工委共同举办的福建省农村青年致富“种子工程”制茶师研习班在泰宁举行。

培训班以理论与实践相结合,邀请了中国农业科学院茶叶研究所、福建农林大学、省农村农业厅、省种植技术推广总站、泰宁县茶叶协会的专家进行理论授课与制茶实操指导。来自三明市制茶师(中级)专业技术等级认定的“种子工程”学员40人参加,

并通过理论考试与实操考评评审,获颁结业证书。

泰宁是中国东南部丹霞地貌面积最大和发育最典型地区之一,产出的泰宁岩茶具有香、醇、柔、顺的独特韵味。全县现有茶园面积3万亩,主要分布在朱口、上青、大龙、梅口、杉城等5个乡镇,产量1350吨,年产值达1.5亿元。拥有规模茶企与茶叶专业合作社60余家,其中,市级以上龙头企业8家(省级3家)、SC认证14家。

(江秀星)

将乐万安镇:用心关爱留守儿童

本报讯 “妈妈,您别担心,我一定会好好学习,你们在那边也要注意身体……”5月31日,在将乐县万安镇乡村振兴人才驿站,已经2个多月没见到父母的肖同学,在志愿者的帮助下与外出务工的父母接通了视频电话。

在这场活动中,和肖同学一样实现“云团圆”的留守儿童有30余名。“我们通过走访了解到大部分留守儿童是由家中老人照顾,部分

老人不会使用智能手机,也不会上网,日常与在外亲人联络主要依靠只闻其声、不见其人的‘老人机’。”万安镇良坊村党支部支委、社工站成员肖远凤介绍。

关心关爱留守儿童,一直是万安镇的重点推进工作。近年来,万安镇坚持“党委政府牵头,职能部门配合,社会各方支持”的三位一体留守儿童关爱保护体系,充分整合镇党建办、关工委、团委等部门职能优势

和春风社工等社会资源优势,集合村两委干部、党员志愿者、网格员等多方力量,组建10支志愿服务队,扎实开展农村留守儿童摸底排查工作,对辖区内329名留守儿童建立动态信息档案,做到应统尽统。

同时,全面落实关爱联动机制,搭建家校双向对接渠道,定期召开联席会议,集中会商协调问题。充分利用万安镇党群服务中心,通过六点半学校、向日葵小屋、

乡村小影院等特色载体,为留守儿童免费提供课后辅导、心理咨询、爱心观影等服务,做到留守儿童动态及时掌握、问题及时解决、关爱及时到位。

今年以来,万安镇凝聚各方关爱合力,优化提升服务质效,开展各类主题活动10余场次,惠及留守儿童400余人次。

(全媒体记者 梁梦婷 将乐记者站 施振强)

“绿都明品”上海展销体验中心建设稳步推进

本报上海专电 6月1日,在上海市杨浦区三明明林“绿都明品”上海展销体验中心项目现场,工人们正有序开展墙面装修、瓷砖铺贴、照明设备安装等作业室内施工作业。

该展销体验中心位于杨浦区黄兴路互联宝地A5栋,总占地面积1700余平方米,以“山海沪明情”为主题,设立11个县(市、区)农产品展示区、民俗文化展示区、新闻媒体体验馆等区域,是一个集品牌文化、展示展销、体验互动、电商营销等多功能于一体的平台。

“我们争取在6月上旬完成室内装修,6月底上海‘五五购物节’开幕期间投入使用。”三明农林发展集团有限公司副总经理谢青介绍,中心投入运营后,将举办多形式多场次活动,争取月月有主题、周周有活动、天天有新品,全方位展示三明农特优产品,让上海市民“零”距离增进对三明名特优农产品和美味美食的地域认知、品牌认同和消费认同,足不出“沪”就能体验绿都的风土人情及达成消费。

(全媒体记者 吴文凯)

爱心润童心 才艺展风采

本报讯 5月31日,“六一”国际儿童节前夕,三元区关工委携手十余家企事业单位,深入三元区小蕉小学,为孩子们献上了一场温馨的爱心捐赠活动。活动捐赠了教学设备和资金,用于改善学校的教学设施,为教育提质增效注入新的活力,更向孩子们传递了美好的祝愿。

随后,小蕉小学与列东实验小学小蕉分校共同举办了“红领巾爱祖国——庆‘六一’展才艺”暨乡村学校少年宫汇报演出。街舞、乐器演奏、朗诵等精彩节目轮番上演,赢得了观众们的阵阵掌声。丰富多彩的文艺活动,不

仅为孩子们提供了一个展示自我、放飞梦想的舞台,也让他们在这个属于自己的节日里,感受到了无限的欢乐与自豪。

近年来,小蕉小学“五育”融合促发展,依托乡村少年宫,积极培养孩子的艺术特长。学校大力开展乡村学校少年宫活动,设立了9

个兴趣小组,培养学生的兴趣爱好,发展他们的综合能力。同时,学校还充分发挥教师特长,聘请专业教师,为学生提供美丽乡村义演、中小学生艺术节比赛等才艺展示平台,让学生在多渠道中锻炼自己,提升表演、展示等能力。

(全媒体记者 李政频)

沪明情 向未来

我市融媒体中心客户端建设座谈会在明溪举办

本报讯 5月30日,我市融媒体中心客户端建设座谈会在明溪县举办,活动特邀浙江省安吉县融媒体中心党委书记、主任祝青,为三明市各县(市、区)媒体同仁带来一场主题为“新时代县融媒体中心探索”的专题讲座。市、县宣传部相关领导,市、县融媒体中心主任和相关科室负责人参加座谈会。

祝青的讲座深入浅出,从安吉县融媒体中心的成立背景、发展历程、创新实践等方面进行全面介绍。此

次讲座旨在分享安吉县融媒体中心在媒体融合、客户端建设、创新发展方面的先进经验和做法,为三明市媒体行业的发展提供宝贵的参考和启示。

聆听讲座后,到场媒体同仁纷纷表示受益匪浅。他们表示,祝青的讲座不仅提供了宝贵的经验和启示,还激发他们在新媒体融合发展中不断创新、勇于探索的热情和信心。

(明溪记者站 林铭水 通讯员 汤威)

高考临近 我市公安机关开启“护航模式”

本报讯 2024年高考将至,为营造安全有序的出行环境和考试氛围,我市公安机关按照“一考点一方案”“一考点一预案”要求,组建治安、交警、巡特警、指挥中心等多警种参与的工作专班,加强警种协同作战,全力备战高考安保。

在排查安全隐患方面,强化考点内部安全检查和周边治安整治,联合城管、市场监管、教育等部门,全面排查可能影响高考安全的安全隐患、矛盾纠纷,形成日检查、日通报机制,及时整改检查中发现的各类问题。截至目前,已排查考点周边复杂场所65处,督促整改考点安全隐患5处。

在交通秩序维护方面,持续加强考点周边重点路段、重点部位的巡逻防控,提高巡逻密度和频次,结合考场周边道路交通设施、停车需求,道

路运行等情况,制定针对性实施方案和工作预案,并提前在考点周边路段增设停车引导及交通标志标识。

在强化服务保障方面,全市各级公安机关进一步简化工作流程,实行服务“不打烊”,为高考考生开辟身份证办理“绿色通道”,做到当天受理、当天审核签发。同时,通过微信、短信等载体,提前向社会发布减少噪音、错峰出行等温馨提示,倡议广大驾驶人经考场周边时自觉做到降车速、不鸣笛。

高考期间,我市公安机关还将实行24小时全天候值守,计划安排警力1000余人次、警车200余台,组建护考小分队24支,设置考生服务点15个,确保从开考到散考的安全有序。

(全媒体记者 梁梦婷 通讯员 孙强)



文明实践伴成长

6月1日,沙县区举办“童心飞扬书画六一”我在新时代文明实践中心过“六一”主题活动。志愿者们与孩子们一起上安全自护小课堂、分享蛋糕、展示书画作品,丰富孩子们的精神文化生活,同时让他们感受到关怀与温暖。

(张凌欣 许琰 摄影报道)



剪纸艺术永传承

5月31日,宁化师范附属小学举办“庆六一·迎端午”剪纸创作活动。教师向孩子们介绍了“六一”国际儿童节的来历与意义、剪纸与端午节的历史渊源、龙舞精神等,现场指导孩子们进行龙舞剪纸创作。

(宁化记者站 赖全平 通讯员 罗英翠 摄影报道)



多彩世界我来画

6月1日,市书画院美术培训中心组织开展“六一”国际儿童节主题手绘活动,孩子们在老师的引导下,用五颜六色的花纹勾勒出纯真有趣的多彩世界。当天,三明市第五届青少年优秀美术作品联展在三明市书画院展出。

(全媒体记者 周志鸿 李政频 摄影报道)

关爱未成年人成长